

第六届世界互联网大会开幕 黄坤明宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲

新华社杭州10月20日电 10月20日,第六届世界互联网大会在浙江乌镇开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式,宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

黄坤明指出,习近平主席贺信提出的理念主张,充分体现了对互联网发展趋势的深刻洞察,对增进人类共同福祉的高度关切,展现了中国与世界各国携手构建网络空间命运共同体的真诚愿望。

黄坤明强调,今年是新中国成立70周年、互联网诞生50周年。在新的起点上,应当牢牢把握发展机遇,积极应对风险挑战,把网络安全建设成为造福全人类的发展共同体、安全共同体、利益共同体。要坚持平等互利、包

容互信、团结互助、交流互鉴,大力发
展数字经济、释放数字红利,有力维护
网络空间安全秩序,让互联网成为促
进改革创新、实现互利互惠的合作共
赢之网。面向未来,中国将一如既往
发挥负责任大国作用,努力做网络空
间发展的贡献者、网络空间开放的推
动者、网络空间安全的捍卫者、国际网
络空间治理的建设者,与国际社会共
同推进全球互联网发展治理进程,更
好造福世界、造福人类。

黄坤明还会见了出席大会的重要

嘉宾,参观了“互联网之光”博览会。

本届大会以“智能互联 开放合作—

携手共建网络空间命运共同体”为

主题,80多个国家和地区的约1500名嘉

宾参会。

国家数字经济创新发展试验区启动建设

据新华社杭州10月20日电 (记
者余俊杰)国家数字经济创新发展试
验区启动会20日在第六届世界互
联网大会(乌镇峰会)召开,河北省(雄
安新区)、浙江省、福建省、广东省、重
庆市、四川省等6个国家数字经济创
新发展试验区接受授牌,启动试
验区建设工作。

会议发布了《国家数字经济创
新发展试验区实施方案》,要求各试验
区坚持新发展理念,坚持推动高质量发

展,坚持以深化供给侧结构性改革为
主线,结合各自优势和结构转型特点,
在数字经济要素流通机制、新型生产
关系、要素资源配置、产业集聚发展模
式等方面开展大胆探索,充分释放新
动能。

会议强调,各试验区要充分认识
创建工作的重要意义,把握先机,努力
形成可复制、可推广的经验,着力打造
我国数字经济创新发展的标杆,做强
做大数字经济,有力支撑高质量发展。



海南建省

1988年4月26日,备受全国乃至
世界关注的“中国共产党海南省委
会”“海南省人民政府”正式挂牌成立。

海南岛是我国第二大岛,海域广
阔,资源丰富,风景优美。然而,由于
没有得到很好的开发开放,长期以来
它只是一个封闭、贫穷、落后的海岛。

1980年6月底,国务院和广东省召开了海南岛问题座谈会,这是改革
开放后召开的第一次关于海南岛开发
的会议。1983年4月1日,中共中央、
国务院批转了《关于加快海南岛开
发建设问题讨论纪要》,决定加快海南岛的
开发建设,在政策上放宽,给予海南
行政区较多的自主权。

1984年2月24日,邓小平在谈到
办好经济特区时说:“我们建立经济特
区,实行改革开放,有个指导思想要明
确,就是不是收,而是放。”“我们还要

开发海南岛,如果能把海南岛的经济
迅速发展起来,那就是很大的胜利。”
在这一思想的指导下,按照“以开放促
开发”的方针,海南岛改革开放的步伐
不断加快。

1986年8月,国务院决定将海南
行政区从广东省划出,赋予海南行政区
相当于省一级的经济管理权限,实行
计划单列。1987年,党中央和国务院
决定在海南岛建省,并使之成为中
国最大的经济特区。1988年4月13
日,七届全国人大一次会议通过了设
立海南省和建立海南经济特区的决
定。13天后,中共海南省委员会和海
南省人民政府正式挂牌。千百年封闭
落后的海南岛终于迎来了大开放大发
展的春天,海南历史也从此进入了一
个新时期。

新华社北京10月20日电

正如习近平总书记所说:“庆祝
活动是在第一个百年即将到来之
际,全党全国各族人民万众一心,
朝着全面建成小康社会目标奋
进的一次伟大凝聚;是在实现中华
民族伟大复兴中国梦的征程上,全
体中华儿女对共同理想所作的一
次豪迈宣示;是在当今世界正经历
百年未有之大变局的形势下,中华
人民共和国始终巍然屹立于世界东
方,并且愈发蓬勃、愈发健强的一次
盛大亮相。”

盛世盛典,启迪未来。在新的
历史起点上,让我们高擎爱国主义
伟大旗帜,凝聚起实现中华民族伟
大复兴的强大奋进力量!

**伟力凝聚——在中国
共产党坚强领导下,近14
亿中国人民沿着中国特
色社会主义道路阔步向
前,今日之中国如初所愿**

10月19日,秋日长空下,天安
门城楼雄伟壮美。

天安门广场上,标有“祝福祖
国,1949—2019”的巨大花篮,引得无
数游人拍照留念。来自山东的李先
生谈起国庆当天盛况,仍难掩激动:

“今天来到这里,就是想重温那一
刻。伟大的祖国,让我们无比自豪!”

诚如斯言,10月1日天安门前
那壮阔一幕,早已深深镌刻在亿万
国人心中,点燃华夏儿女澎湃的爱
国热情。

气势如虹的盛大阅兵,意气风
发的群众游行,欢腾如海的联欢晚
会……一系列催人振奋的庆祝活
动,恰似打开一部70年奋进岁月凝
成的华彩典籍。

10万名群众、70组彩车组成
的群众游行,就像流动的史诗,勾勒出
中华民族从站起来、富起来,到迈向
强起来的奋进征程。

无论是“阅兵首次借助仿真模
拟系统”“气象全方位全天候加密观
测系统”等诸多运用尖端科技的庆
典保障服务,还是高铁、大飞机等国
之重器的展示……这场庆典处处彰
显着祖国日新月异的变化。

从人均国内生产总值不到120
元,到稳居世界第二大经济体;从
“一辆拖拉机都不能造”,到拥有世
界上最完备的工业体系;从缺衣少
食到即将实现全面小康,告别千百
年来的绝对贫困问题……今日之中
国,巍然屹立在世界东方。

庞大的机群掠过天安门上空,
划出祝福共和国70华诞的美丽彩
带,也留下跨越70年的时代剪影。

《西班牙日报》网站文章如此赞
叹:与过去相比,今天的中国国庆阅
兵已是天壤之别!

2019年国庆阅兵,是中国特色
社会主义进入新时代的首次国庆阅
兵,也是共和国武装力量改革重塑
后的首次整体亮相,受阅装备全部
为中国制造,40%为首次亮相。

南昌起义总指挥贺龙元帅的女
儿贺晓明动情地说:“看到新时代人
民军队的威武雄壮,想起共和国70

年的非凡历程,就忍不住热泪盈眶。”

“盛大的典礼其实也是对70年
成就的一次总体检阅。”国家荣誉称
号获得者、“人民艺术家”王蒙深信,
“新中国的命运也是我的命运。新
中国的成立、发展、建设是我一生的
经历,也是我创作的主题。”

有过多少奋斗拼搏,就有多少
豪情激荡。

千里奔涌,万壑归流。今日之
中国,正不断汇聚起澎湃的伟力。

这伟力,源自中国共产党坚强
有力的领导。

阅兵式中,一个细节意味深长:
习近平驱车行进至受阅部队最前方
的党旗、国旗、军旗前,面向旗帜行
注目礼。阅兵式上,《人民军队忠于
党》乐曲排在了阅兵式正式演奏音
乐的第一首。

群众游行时,一首歌曲万众齐
唱:“没有共产党就没有新中国,没
有共产党就没有新中国……”

中国社科院近代史研究所党委
副书记金民卿认为,这次盛大的庆
祝活动有力彰显了全国各族人民大
团结的优势和中国特色社会主义制
度优势,“关键是要依靠中国共产党的
坚强领导,才能有这么强大的组织力。”

群众游行时,一首歌曲万众齐
唱:“没有共产党就没有新中国,没
有共产党就没有新中国……”

党兴国兴,党强国强。

无论是在民族危亡之际找寻光
明之路,还是领导人民确立社会主
义基本制度;无论是改革出发前的
举旗定向,还是迈进新时代的稳舵
领航……始终拥有坚强的领导核
心,“中国号”巨轮才能乘风破浪、行
稳致远。

这伟力,源自人民作为国家主
人翁所迸发出的无穷干劲。

“中国人的日子好不好,你去看
群众脸上掩饰不住的笑容,那就
是最好的回答!”中国兵器工业集团首

席技师戎鹏强由衷感慨。
攻关不止的科研人员,加班加点
的工薪族,挥汗如雨的农民工,不
辞辛劳的快递小哥……参加群众游
行的人们,共同绘就亿万中国人民
当家作主豪情万丈、奋发有为的宏
图景。

千人交响乐团和千人合唱团联
袂献艺,气势恢宏的大规模“快闪”
合唱,“人民万岁”的礼花夜空璀璨
绽放……10月1日晚的联欢活动美
轮美奂、令人赞叹。

“这是一场行云流水、酣畅淋漓
的艺术盛宴!这是伟大的人民群众
创造的伟大奇迹!”谈及筹备近一年
的国庆广场大联欢,总导演张艺谋
感叹道:大部分演员都是各行各业
的普通群众,在天安门广场“嗨”起
来,真切表达幸福感和获得感,礼赞
新中国、讴歌新时代。

这伟力,源自中国特色社会主
义道路在探索、开创、发展中越走越
宽广。

宽阔的长安街上,历史的车轮
滚滚而过,承载着一个国家的兴衰
荣辱,也标志着路平坎坷成大道、砥
砺奋进向前进的伟大征程。

“中国特色社会主义是党和人民
长期实践取得的根本成就,是实
现全面建成小康社会、全面建成社
会主义现代化强国、实现中华民族
伟大复兴的必由之路。”中国社科院
马克思主义研究院副院长辛向阳
说。

**豪迈宣示——在实现
中华民族伟大复兴中国梦的
征程上,全体中华儿女
不忘初心、继续前进,必将
创造新的更大奇迹**

一切向前走,都不能忘记走过的
路。站在新中国70年辉煌成就的
今天,更需要感怀筚路蓝缕的来路,
更需要铭记不懈追求的梦想。

细心的人可以体会到,“我和
的祖国”歌唱“快闪”“伟大历程 辉
煌成就”——庆祝中华人民共和国成
立70周年大型成就展”表彰国家勋
章和国家荣誉称号获得者……一系
列庆祝活动筹办精心细致、饱含深
意,始终高扬着爱国主义精神的旗
帜,始终贯穿着“不忘初心、牢记使命”的
主线。

梦想召唤,初心不改。

逐梦路上,英雄辈出。

右手敬军礼,左手抹眼角泪
水……10月1日,庆祝大会群众游
行中,当礼宾车组成的致敬方阵徐
徐驶过天安门,86岁老兵关茂林的
动情瞬间,让无数人泪目。

70年前开国大典当天,关茂林
和战友们在天安门城楼西侧下面待
命,保卫首都安全。

“开国大典一哨兵,七十国庆成
嘉宾。那些为民族独立、人民解放、
国家富强奋斗的功臣,更加值得人
民的尊敬和爱戴。”关茂林说,他的
亲密战友们很多已经离世,“想到他
们无法看到这盛世,我的眼泪止不
住地往下流。”

(下转第七版)

亲近自然 乐享鸟趣



10月20日,市民在赏鸟博览会上用望远镜观鸟。

周末假日,2019台北赏鸟博览会在台北关渡自然公园举办。人们走进自
然,在乐享鸟趣的同时,了解鸟类保护知识,感受人与自然和谐相处的乐趣。

新华社记者 陈斌 摄

全国财政系统“双先”评比表彰对象公示

按照《人力资源社会保障部 财政部关于开展全国财政系统先进集体和
先进工作者评选表彰工作的通知》(人社部函〔2019〕66号)规定的条件、程序
和评选要求,经推荐、逐级申报、认真评选,并报请全国财政系统先进集体、先
进工作者评选表彰工作领导小组办公室初审,现将拟正式报送人力资源社会
保障部、财政部表彰的全国财政系统先进集体、先进工作者名单公示如下:

全国财政系统先进集体:

辽宁省财政厅社会保障处

铁岭市昌图县平安堡镇财政所

全国财政系统先进工作者:

尚冰 辽阳市财政局社会保障科科长

刘国栋 丹东市财政局预算科副科长

公示期:2019年10月21日至25日

联系电话:024—22827142

辽宁省人力资源和社会保障厅 辽宁省财政厅
2019年10月21日

凝聚爱国主义的磅礴力量! ——新中国成立70周年盛典启示录

新华社记者



图为在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上群众游行场面之一(资料照片)。

新华社记者 范培珅 摄

努力推动构建网络空间命运共同体

应对网络风险、开展共同治理提供
了更好的硬件支持。他建议,各国应
加强网络空间的相互信任,合力应
对挑战和威胁,尤其是打击互联
网犯罪。

“网络空间是实体社会的延伸,
大会将贡献网络治理的中国经验
和中国方案,凝聚国际社会最大共识,
为互联网未来格局演进指明方向。”

浙江省委网信办主任朱重烈说。

网络安全战略专家秦安说,尽管
欧美等国提出了有关打击网络犯
罪的公约,但由于公约本身不完
善,没有得到大多数国家的认可,
目前世界范围内很难对网络犯
罪形成打击合力,直接影响网络空
间治理力度。

秦安表示,此次大会组委会发
布《携手构建网络空间命运共同
体》概念文件,提出了“四个共同
体”概念,标志着一个全球网络治
理高质量的新阶段,有助于各国在
加强自身网络治理的同时,建立和
完善世界范围内的规则体系,推动
全球网络空间治理能力提升。

“网络安全管理,从来就没有
谁能独善其身。很多网络攻击和
网络犯罪都是跨国、跨境行为,网
络黑客和服务器有时分散在多个
国家和地区。”奇安信集团董事
长齐向东表示,全球化趋势下的互
联网安全,需要世界各国的联动
与合作。

“推动构建网络空间命运共同
体”

习近平主席在贺信中提出的

“发展好、运用好、治理好互联
网”“努力推动构建网络空间命运
共同体”等重要论述,让与会者深
有共鸣。

国际电信联盟副秘书长马尔
科姆·约翰逊说,中国在过去70
年中取得奇迹般的发展和成就,在
国际电联中也发挥着越来越重
要的作用,越来越多数字经济巨头
来自中国。他表示,当前世界互
联网,协同合作变得比以往更加
重要,应携手共建网络空间命运
共同体。

“习近平主席的贺信,为互联
网发展把准了脉搏,判清了趋
势,指明了方向。进入智能互联
时代,各国相互联系、相互依存
程度空前加深,越来越成为你中有
我,我中有你的命运共同体。”知乎创
始人兼首席执行官周源表示,开放
合作、携手共建网络空间命运共同
体,让互联网更好造福人类,是国际
社会的共同责任,也需要全球产业界
携手合作、勇担责任,共迎风险挑
战。

“世界互联网大会进入第六
个年头,将最新技术成果向全
世界分享,推进网络空间国际协
同治理,做到了凝聚共识、弥合分
歧,起到了拨云见日的效果。”中国
现代国际关系研究院院长助理
张力说,全球化进程正遭遇挑
战,信息化发展也到了关键节点,
希望各国政府能够携起手来,打破
藩篱壁垒,突破技术瓶颈,努力推
动构建网络空间命运共同体,更
好造福全人类。

据新华社杭州10月20日电

●记者从2019中国·合肥苗
木花卉交易大会上获悉,“全国
林长制